



**Visovac/Krka** - Bilo je to jedno oblačno jutro, četvrtak 10. ožujka 2016., kada su se dvanaestorica novaka Bosne Srebrene i Franjevačke kustodije u Albaniji i Crnoj Gori, zajedno sa svojim meštrima, fra Markom Ešegovićem i fra Marinkom Baotićem uputili na jednodnevni izlet subraći na otočić Visovac, biser Nacionalnog parka Krka.

Iako je bilo straha od kiše koja je obilježila protekle dane, vrijeme ih je ipak poslužilo. Do rijeke Krke stigli su oko nešto prije 11 sati, odakle su ih na otočić brodicom „Dika“ prevezli meštri visovačkih novaka fra Jure Šimunović i fra Stojan Damjanović. Inače, samostan na Visovcu je i kuća novicijata splitske Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja koja ove godine ima samo jednog novaka koji godinu novicijata provodi u Asizu. Na Visovcu ih je radosno dočekala samostanska zajednica na čelu s gvardijanom fra Matom Gverićem.



Nakon osvježenja i kratkog predaha krenuli su u obilazak otočića i njegovih znamenitosti. Vodič im je bio fra Stojan koji ih je najprije proveo kroz muzej. Ukratko je ispričao povijest i nastanak otočića. Naime, otočić je nastao na komadu jedne bijele stijene koju su redovnici stoljećima uređivali i nasipali novom zemljom.

U muzeju se nalaze brojne znamenitosti iz raznih vremenskih razdoblja i kultura. Tu je pregršt vrijednih predmeta, poput oruđa za rad, slika, novaca, knjiga, inkunabula, nakita, kao i crkvenog ruha. Posebno je zanimljiva slika *Visovačke Gospe* koju su donijeli fratri Bosne Srebrene iz Kraljeve Sutjeske, zatim ferman Mehmeda IV. iz 1672. godine, sablja hajduka Luke Mandušića i Ezopove basne Dobriše Dobričevića. U sklopu muzeja nalazi se i spomen-soba koja govori o stradanjima u Domovinskom ratu.

Nakon muzeja obišli su crkvu Gospe od Anđela iz 1694. godine. Crkvu krasi brojna umjetnička djela domaćih i stranih autora. Građena je u gotičkom stilu sa dva kora i propovjedaonicom. U njoj su orgulje iz 1771. godine koje potpisuje Petar Nakić. Zatim su obišli cijeli otočić koji je ukrašen raznim stablima i voćkama, a većina ovih proizvođača kisika i plodova prikupljena je diljem svijeta i ovdje zasađena. Također uz fratre na otočiću stanuju patke, labudovi, paunovi i razne druge životinje.



Zatim je uslijedio zajednički ručak kojim su domaćini počastili goste u samostanskoj blagovaonici, a mladi fratar Nikola Dominis pobrinuo se da za stolom ništa ne manjka. Gvardijan fra Mate je iskoristio prigodu i još jednom izrazio dobrodošlicu gostima iz Livna, dok je meštar goričkih novaka, fra Marko, zahvalio na gostoprimstvu te pozvao visovačke fratre da posjete franjevački samostan i njegove znamenitosti na Gorici u Livnu.

U ranim popodnevним satima novaci i meštri su se uputili brodicom u obilazak rijeke Krke. Glavno odredište je bio Skradinski buk, jedan od posjećenijih slapova na rijeci Krki. Nabujala rijeka u ovo doba godine pruža jedinstven prizor koji čovjeka ostavlja bez daha. Već pomalo umorni, i očarani prirodom, uputili su se prema obali gdje je i završila ekspedicija. Vidjelo se i naučilo puno!

Fra Mihael Anđelović